
Hansestadt Osterburg (Altmark) 14.05.2024 
 

Niederschrift öffentlicher Teil 
 
 

Der Hauptausschuss führte seine Sitzung am Dienstag, dem 30.04.2024, im 
Sitzungsraum, Kellergeschoss, Verwaltungsgebäude, Ernst-Thälmann-Str. 10, 
Hansestadt Osterburg durch. 
 
 

Beginn: 19:00 Uhr Ende: 19:24 Uhr 

Teilnehmer: 
 
Anwesend: 

Vorsitz 
Schulz, Nico  

Stimmberechtigte Mitglieder 
Emanuel, Jürgen  
Fritze, Mathias  
Handtke, Michael  
Schulz, Thorsten  

Verwaltungsangehörige 
Köberle, Matthias  
Köhn, Chris  
Kränzel, Detlef  
Licht, Bastian  

 
 
 
 
 
 Abwesend: 

Stimmberechtigte Mitglieder 
Matzat, Sandra  
Müller, Matthias entschuldigt 

Verwaltungsangehörige 
Mielau, André entschuldigt 
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Bestätigte Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1.  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder, der Beschlussfähigkeit und eventueller Mitwirkungsverbote 

2.  Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der 
Tagesordnung 

3.  Genehmigung der Niederschrift des öffentlichen Teiles der Sitzung des 
Hauptausschusses vom 02.04.2024 

4.  Einwohnerfragestunde 

5.  Vergabe der Linden-Sporthalle zur Durchführung des Europäischen Protesttages für die 
Gleichstellung von Menschen mit Behinderung 
Vorlage: III/2024/596 

6.  Beschluss zur Vergabe der Linden-Sporthalle zur Durchführung des Herbstfestes des 
Margraf-Albrecht-Gymnasiums 
Vorlage: III/2024/598 

7.  Anträge Einzelsponsoring zum 31.03.2024 sowie Verteilung des Sponsoringbetrages 
2024 
Vorlage: III/2024/603 

8.  Informationen des Bürgermeisters 

9.  Anfragen und Anregungen 

 

Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen 
Einberufung, der fehlenden Mitglieder, der Beschlussfähigkeit und 
eventueller Mitwirkungsverbote 

 
Der Vorsitzende eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungsgemäße Einberufung sowie 
die Beschlussfähigkeit fest. Es sind 5 stimmberechtigte Mitglieder des Hauptausschus-
ses anwesend. Der Vorsitzende weist noch einmal auf die Regelungen zum Mitwir-
kungsverbot hin. 
 
 
 
 
 
2. Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und 

Feststellung der Tagesordnung 
 
Es gibt keine Änderungsanträge zur Tagesordnung. Die Tagesordnung wird mit 5 Ja-
Stimmen in der vorliegenden Fassung festgestellt. 
 
 
 
 
 
3. Genehmigung der Niederschrift des öffentlichen Teiles der Sitzung 



3 

des Hauptausschusses vom 02.04.2024 
 
Die Niederschrift vom 02.04.2024 wird mit 3 Ja-Stimmen genehmigt. Es gibt 2 
Enthaltungen. 
 
 
 
 
 
4. Einwohnerfragestunde 
 
Es sind keine Einwohner anwesend. 
 
 
 
 
 
5. Vergabe der Linden-Sporthalle zur Durchführung des Europäischen 

Protesttages für die Gleichstellung von Menschen mit Behinderung 
Vorlage: III/2024/596 

 
Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf und erläutert die 
Beschlussvorlage. Dazu gibt es keine Fragen und Anmerkungen. 
Der Vorsitzende lässt über die Vorlage abstimmen. 
 
 
Beschlusstext: 
 
Der Hauptausschuss beschließt die Linden-Sporthalle zur Nutzung für die Durchführung des 
Europäischen Protesttages zur Gleichstellung von Menschen mit Behinderung am 
07.05.2024 an die Lebenshilfe Osterburg gemeinnützige GmbH, vertreten durch Frau Sarah 
Maaß, zu vergeben. 

 
ungeändert beschlossen 
Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   
 
6. Beschluss zur Vergabe der Linden-Sporthalle zur Durchführung des 

Herbstfestes des Margraf-Albrecht-Gymnasiums 
Vorlage: III/2024/598 

 
Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf und verliest die Beschlussvorlage. 
Dazu gibt es keine Fragen und Anmerkungen. 
Der Vorsitzende lässt über die Vorlage abstimmen. 
 
 
Beschlusstext: 
 
Der Hauptausschuss beschließt, die Linden-Sporthalle zur Nutzung für die Durchführung des 
Herbstfestes am 28.09.2024 an Lange-Events, Drüsedau 1, 39606 Altmärkische Höhe, 
vertreten durch Herrn Daniel Lange, zu vergeben, der für die Schüler des Markgraf-Albrecht-
Gymnasiums die Aufgabe des Veranstalters übernimmt. 
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ungeändert beschlossen 
Ja 5  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   
 
7. Anträge Einzelsponsoring zum 31.03.2024 sowie Verteilung des 

Sponsoringbetrages 2024 
Vorlage: III/2024/603 

 
Der Vorsitzende ruft den Tagesordnungspunkt auf und verliest die Beschlussvorlage. 
Das Wort wird an Herrn Kränzel übergeben, der die Vorlage anhand der Anlagen 
erläutert. 
Herr Emanuel stellt zu Nr. 27 Triathlonfüchse Osterburg e.V. die Frage, ob es sich 
hier nur um Veranstaltungen innerhalb der Einheitsgemeinde handelt. Der 
Vorsitzende antwortet dazu, im Vorfeld wurden Festlegungen getroffen, dass nur 
Veranstaltungen innerhalb der Einheitsgemeinde berücksichtigt werden.  
Herr Handtke meldet sich zu Wort und fragt, ob die Mittelvergabe des Sponsorings in 
Zukunft weiterhin so gehandhabt werden soll, da durch die Menge der Anträge 
einzelne Zuwendungen geringer ausfallen. Der Vorsitzende antwortet, die 
Verteilungsregel wurde so durch den aktuellen Stadtrat festgelegt und sollte im neuen 
Stadtrat nochmal überdacht werden. 
Herr Emanuel stellt prinzipiell die Frage, warum die Mittel aus diesem einen 
Windpark an Alle verteilt werden und andere Windparkbetreiber ihre Mittel nur in 
bestimmten Ortslagen einsetzen. Der Vorsitzende antwortet dazu, dass auch andere 
Windparkbetreiber Sponsoring betreiben aber die Mittel anders verteilt werden. 
Herr Kränzel erläutert die Verteilung am Beispiel Erxleben. Dort werden die Mittel 
beispielsweise an den Ortschaftsrat und Ortsvereine Erxleben ausgegeben. 
Im Windpark Düsedau waren Regelungen analog Windpark Krevese, zu dem 
Zeitpunkt nicht möglich. Aus heutiger Sicht ist kaum absehbar, wie Windparkbetreiber 
in Zukunft mit dem Thema Sponsoring umgehen werden. 
Der Vorsitzende informiert noch, dass es zukünftig neue rechtliche 
Rahmenbedingungen geben könnte, die ein Sponsoring nur noch in direkter 
räumlicher Nähe der Windkraftanlagen zulassen. 
Herr Emanuel ist für eine gerechtere Verteilung der Mittel in Zukunft. 
 
Der Vorsitzende lässt über die Vorlage abstimmen. 
 
 
Beschlusstext: 
 
Der Hauptausschuß empfiehlt dem Sponsor die Krevese 17 GmbH & Co. KG, vertreten durch 
ihre persönlich haftende Gesellschafterin, die Eurowind Energy GmbH, die Verteilung der 
Sponsoringmittel 2024 entsprechend der Aufteilung in der Anlage 1 vorzunehmen. 

 
ungeändert beschlossen 
Ja 4  Nein 0  Enthaltung 1  Befangen 0   
 
8. Informationen des Bürgermeisters 
 
Es gibt keine Informationen des Bürgermeisters im öffentlichen Teil. 
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9. Anfragen und Anregungen 
 
Es gibt keine Anfragen und Anregungen. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Nico Schulz Bastian Licht 

Vorsitzende/r Protokollant 

 
 
 


	Anwesenheit
	Entschuldigt
	BM_TEXT2
	Text
	Tagesordnung
	Betreff
	Wortprotokoll
	Beschluß
	BeschlussK
	AbstimmungK
	Zu
	BM_TEXT3

